

平时训练能跳2米,考试跳了1.8米,都是垫子惹的祸?
晚报记者受市教育局邀请,现场监督、测量——

中招帮帮团

中招体育考试跳远垫子,没问题!

□首席记者 焦琳 通讯员 周玉枝/文 记者 王振华/图

“中招体育考试市一中考点二号测试垫不准,孩子立定跳远成绩比平时低了很多!”“孩子体育成绩和训练时不符,会不会弄错了?”……

随着中招体育测试接近尾声,我市部分家长在网络上提出疑问。为帮大家长、考生解惑,昨日下午,《洛阳晚报》记者受市教育局邀请,与部分家长代表、初中校长、设备供应商、市教育局体艺卫站相关负责人等在市一中对立定跳远测试垫的准确度进行现场验证、测量,并就家长们的疑问做出答复。

1 立定跳远部分垫子,致误差将近20厘米?

疑问

“孩子考试使用的是二号垫子,平时训练能跳2米,考试跳了1.8米,误差将近20厘米……”近日,有网友在洛阳网“百姓呼声”等发帖反映,我市中招体育考试市一中考点立定跳远测试“误差”较大。

带着家长们的疑问,昨日14时许,记者来到市一中考试现场进行求证。

“网友反映的问题主要集中在立定跳远的测试垫是否存在误差、

滑不滑。”市一中考点场地、器材负责人,市教育局体艺卫站兼职教研员杨凌岚解释,立定跳远垫子是通过红外线感应来测量考生成绩的,测量距离为起跳线至考生最近落点(即平常所说的“第一落脚点”)的距离。部分考生起跳后落脚时,由于惯性问题,双脚在落地后还会往前冲一点,所以会造成考生自我感觉“考得很好”,实际距离并没有想象中好的情况。

2 软尺、机器对比测量,4张垫子均准确无误

见证

那么,“往前冲”的原因是不是垫子太滑?测量是否真的存在误差?

按照安排,当天下午考试的为市东升三中的666名考生,由该校校长段智和带队。记者现场邀请段智和校长、该校4名考生家长、设备供应商、市教育局体艺卫站相关负责人在两组考生的考试间隙,对立定跳远垫子进行测量。

在测量开始前,段智和及4名家长代表实地触摸4张垫子,一名家长试跳后表示“垫子不滑”。

“每组考试结束后,监考人员都会对垫子进行清理。”该考点立定跳远项目总负责人万金龙说,裁判员发现垫子上有落叶、灰尘等,也会当即进行处理,以保障考试顺利进行。

在大家的共同见证下,杨凌岚使用模拟测试卡进行了验证:扫描卡片后,机器发出测试开始信号;杨凌岚为大家演示了一次因踩线而犯

规的情形后,进行二次起跳,机器语音播报其第一落脚点与起跳线间的距离为1.56米,现场监考人员随即用软尺测量,距离也为1.56米。为打消家长们的顾虑,4张垫子均用相同方式进行了测量,机器测量结果与软尺测量结果均一致。

“每天下午测试结束后,所有仪器均会被搬进市一中篮球场内,第二天早晨考试开始前半个小时由裁判员再搬到指定位置。裁判员会在每个场地进行试跳并手工测量,保证成绩准确无误。”万金龙说。

“我的孩子今天参加测试,作为家长,我肯定希望孩子发挥出最高水平。”市东升三中三(3)班学生张建宇的爸爸张瑞州说,通过这次现场考查,他了解了部分考生自认为“有误差”的原因,也看到了立定跳远测试的整个流程。参与观摩的代表,均对测试情况表示认可。

3 若对成绩有疑问,可向学校申请复核

释疑

针对本报中招帮帮团QQ群中家长们的疑问,市教育局体艺卫站相关负责人也进行了答疑。

●问:孩子立定跳远测试犯规了,这一项会不会得0分?

答:不会。立定跳远、足球绕杆运球、篮球曲线运球均有两次测试机会,以最好一次成绩为准,若考生发挥失常,均能得到最低分6分,中长跑最低分为15分。也就是说,即便考生所有科目发挥失常,也能得到最低分27分。

●问:孩子平时足球绕杆运球测试成绩将近满分,这次考试才考了8分,成绩会不会登记错了?能申请复核吗?

答:可以。考生可向个人所在初中提出成绩复核申请,由所在初中统一提交至市教育局体艺卫站进行复核。

以往曾出现这样的现象:考生因漏杆或未将球运到终点线就返回造成犯规的情况,因担心告诉家长后被责骂而“谎报军情”。考试现场的每项测试均有高清摄像头进行录像,所有考生的考试过程均存储在计算机中,一目了然。若家长有类似疑问,可先与孩子沟通后再作决定。

●问:中招体育成绩除了考试结束后显示在大屏幕上,还能在哪儿查到?

答:考试结束后,市教育局体艺卫站会现场将考生成绩打印出来交给该校带队人员,考生可到自己所在初中查询。

1.中招体育考试垫子到底有没有问题?可扫描下方二维码查看记者测试视频。

2.关于中考,如果您有疑问,可加入晚报中招帮帮团QQ群(群号:438266522)或拨打18638851265与记者联系,也可以关注洛阳晚报教育周刊微信公众号(lywbjyzyk)获取权威信息。



考生日前在市一中考点测试立定跳远

不到两千元,玩遍新疆甘肃宁夏内蒙古

春暖花开,更多精彩线路,正在举办酬宾活动

通达国际旅行社作为全国知名的旅游专列运营商,玩遍新疆、甘肃、宁夏、内蒙古的大西北旅游专列以景点多、价格低、服务好,广受游客好评。

4月、5月出发的大西北10日游正在举行砍价活动,砍价幅度高达一千多元,砍价之后,不到两千元就可以游览。

大西北旅游专列景点很全面,游览乌鲁木齐、天山天池、二道桥大巴扎、吐鲁番、葡萄沟、交河(高昌)故城、坎儿井、火焰山、敦煌、莫高窟、鸣沙山、月牙泉、嘉峪关、中卫、高庙、沙坡头、腾格里沙漠、通湖草原等著名景观。

“真正全景大东北”旅游专列 赠送俄罗斯旅游

通达国旅的“真正全景大东北”旅游专列,游览哈尔滨、圣索菲亚大教堂、斯大林公园、松花江、太阳岛、沈阳、长白山、山海关、北戴河,并且深入大兴安岭腹地,游览漠河北极村,探秘黑龙江上游,还可以

延伸游览呼伦贝尔大草原与充满俄罗斯情调的满洲里,更惊喜的是,还赠送价值680元的出境前往俄罗斯旅游。

“真正全景大东北”旅游专列每年开行多趟,每批旅游团都好评如潮,目前正在举行砍价活动,砍价幅度高达一千多元,5月、6月出发的大东北(赠送俄罗斯旅游)12日游,不到两千元就可以游览。

北京欢迎您

这是北京经典旅游线路,不仅游

览天安门广场、毛主席纪念堂、王府井步行街、故宫、什刹海、后海、恭王府、八达岭长城、天坛、颐和园、圆明园、奥林匹克公园、鸟巢、水立方等景点,还要参观升旗仪式、参观老北京四合院、乘人力三轮车逛老北京胡同、体验老北京堂会,感受原汁原味的京城特色。

香港、澳门、广州、深圳、珠海、登上港珠澳大桥

港珠澳大桥开通的消息振奋人心,为了让更多游客亲眼目睹旷世奇迹,通达国旅推出“港珠澳大桥、香港、澳门、广州、深圳、珠

海”全景7日游线路。我国南方的迷人美景让很多人向往,这条线路,气候温暖舒适,景点数量多而且品质优,包含往返空调火车卧铺,包含各地空调旅游汽车,包含港珠澳大桥通行费用,包含全部住宿,包含用餐,包含全部门票,包含香港维多利亚港游轮票,包含导游,而且连小费都包含在内了,价格很实惠。



微信扫码二维码 查看线路详情 价格很实惠 砍价更惊喜

通达国旅网络销售部

许可证号 L-BJ-CJ00594

电话: 010-63582151 63582152 手机(微信号): 13651266818 13141487788